
                     Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 2194/19.01.2018 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

        από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 2ης Τακτικής Συνεδρίασης 

         του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  005/2018                                                              ΘΕΜΑ 

Παράδοση του συνολικού υλικού για τη δημιουργία 

ιστορικού λευκώματος της πόλης του Ιλίου από τον κο 

Ανδρέα Μηλιώνη και τις συνεργάτιδες του κα Ήρα 

Μανάρα και κα Άννα Ράπτη 

 

Σήμερα την 18η  Ιανουαρίου 2018 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική  Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο 

«ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ», ύστερα από την υπ’ αριθμ. 1523/12.01.2018 πρόσκληση του 

Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και 

επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  12.01.2018. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.                                                     

                                                                                               Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ 

ΒAΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & 

ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

 Δ.Σ.: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 

ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ & ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος 

 κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση 

του θέματος της ημερήσιας διάταξης 

                 ******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την παράδοση του συνολικού υλικού για τη 

δημιουργία ιστορικού λευκώματος της πόλης του Ιλίου από τον κο Ανδρέα Μηλιώνη και τις 

συνεργάτιδες του κα Ήρα Μανάρα και κα Άννα Ράπτη  και δίνει τον λόγο στον κο Δήμαρχο ο οποίος 

είπε ότι: 

«Σήμερα είναι μια σημαντική ημέρα για τον Δήμο μας. Ο ιστορικός ερευνητής κ. Ανδρέας 

Μηλιώνης παραδίδει το συνολικό υλικό για τη δημιουργία του Ιστορικού Λευκώματος της πόλης 

μας. 

Στις 30 Σεπτεμβρίου του 2009, το Δημοτικό μας Συμβούλιο, με την υπ’ αριθμ. 412/2009 

απόφασή του, ενέκρινε τη συνεργασία με τον μελετητή της τοπικής ιστορίας κύριο Ανδρέα 

Μηλιώνη, με σκοπό την έκδοση Ιστορικού Λευκώματος για τον Δήμο Ιλίου.  

Από τότε έως σήμερα, πραγματοποιήθηκε μια μακρόχρονη και πολύτιμη έρευνα του κ. 

Μηλιώνη, ο οποίος εργάστηκε συστηματικά, συλλέγοντας μαρτυρίες, έγγραφα, φωτογραφικά και 

άλλα σπάνια ντοκουμέντα, από δημόσιες υπηρεσίες, δημόσια και ιδιωτικά αρχεία.  

Μίλησε με περισσότερες από 200 οικογένειες, προκειμένου να εμπλουτίσει και να ολοκληρώσει το 

υλικό του Ιστορικού Λευκώματος της πόλης μας. 

Πρόκειται για μια συλλογική προσπάθεια ανάδειξης της τοπικής μας ιστορίας, με την 

επιμέλεια και τον συντονισμό του κ. Μηλιώνη, ο οποίος συνεργάστηκε με κατοίκους, γηγενείς, 

εσωτερικούς μετανάστες, εκπαιδευτικούς, εκπρόσωπους φορέων, ανθρώπους της επιστημονικής 

κοινότητας, του εμπορικού κόσμου, άτομα της νεότερης γενιάς και με κάθε πολίτη που εξέφρασε 

την επιθυμία του να συμμετέχει, συμβάλλοντας σε αυτήν την προσπάθεια.  

Το αποτέλεσμα του εξαιρετικού ιστορικού ερευνητή κ. Ανδρέα Μηλιώνη, αποτελεί 

προσφορά του ιδίου, ο οποίος όλα αυτά τα χρόνια εργάστηκε αφιλοκερδώς για το μεγαλόπνοο 

αυτό έργο που του ανατέθηκε και το οποίο αποτελεί ιστορική παρακαταθήκη για τους πολίτες του 

Ιλίου και τις επόμενες γενεές.  

Αξίζει να σημειωθεί, ότι από τον Φεβρουάριο του 2017 δημιουργήθηκε τριμελής Ομάδα 

Ιστορικής Έρευνας, με σκοπό την επεξεργασία του υλικού, την σύνταξη και την επιμέλεια της 

έκδοσης του Ιστορικού Λευκώματος του Δήμου, η οποία εργάστηκε εντατικά, επίσης, αφιλοκερδώς 

για την ολοκλήρωση του έργου. 

Με συντονιστή τον κ. Ανδρέα Μηλιώνη, η Ομάδα με τα δραστήρια μέλη της, την κυρία Ήρα 

Μανάρα και την κυρία Άννα Ράπτη, πτυχιούχο του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Τμήμα 

ΑΔΑ: ΩΜ1ΙΩΕΒ-ΧΙΟ



 3 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας, παραδίδει σήμερα ένα πλούσιο και άρτια τεκμηριωμένο υλικό. 

Τους ευχαριστούμε θερμά και τους συγχαίρουμε για πληρότητα του έργου, για το οποίο 

εργάστηκαν ανιδιοτελώς και εθελοντικά, όλο αυτό το διάστημα και το παρέδωσαν άνευ όρων στον 

Δήμο μας, αναδεικνύοντας έτσι και την πραγματική διάσταση της έννοιας του εθελοντισμού.  

Ο κος Μηλιώνης άρχισε να συλλέγει στοιχεία από τα μέσα της δεκαετίας του 1980, στο 

πλαίσιο της ιστορικής του έρευνα για τη Δυτική Αθήνα. 

Μάλιστα,  η τότε Δημοτική Αρχή, γνωρίζοντας αυτήν την ενασχόληση του τον όρισε ένα εκ 

των δυο ομιλητών για την μετονομασία του Δήμου σε ημερίδα που πραγματοποιήθηκε το 1992.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

             ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω,  

 

                ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 Την αποδοχή του συνολικού υλικού για τη δημιουργία ιστορικού λευκώματος της πόλης 

του Ιλίου από τον κο Ανδρέα Μηλιώνη και τις συνεργάτιδες του κα Ήρα Μανάρα και κα Άννα 

Ράπτη. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

                

          ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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